
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 

1.  * Στο παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆ είναι: ΑΒ  = rα , 

Α∆  = 
r
β .  

α) Το διάνυσµα ΑΓ  ισούται µε 
 

Α.  - rα
r
β     Β. 

r
β  - rα       Γ. 

r r
α  + β

2
 

∆. rα  + 
r
β   Ε. 

r r
α  - β

2
 

β) Το διάνυσµα Β∆  ισούται µε  

Α.  + rα
r
β     Β. 

r r
α  + β

2
      Γ. 

r r
α  - β

2
 

r

∆. 
rβ - α

2
  Ε. 

r
β  - rα  

 
2. * Στο παραλληλόγραµµο ΑΒΓ∆ το Μ είναι µέσο 

της ΑΒ. Αν Α∆  = rα  και ∆Γ  = 
r
β , τότε:  

α) Το διάνυσµα ∆Μ  ισούται µε  

Α. 
r r
α  + β

2
    Β. 

r rβ - α
2

     Γ. - rα  + 1
2

 
r
β  

∆. rα  + 1
2

 
r
β  Ε. 1

2
 rα  + 

r
β  

β) Το διάνυσµα ΜΓ  ισούται µε  

Α.  - rα 1
2

 
r
β  Β. 1

2
 rα  + 

r
β       Γ. 1

2
rα  - 

r
β  

r

∆. rα  + 1
2

 
r
β  Ε. 

rα  + β
2
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γ) Με rα  + 
r
β  ισούται το διάνυσµα  

Α. ΑΒ     Β. Β∆      Γ. ∆Β    ∆. ΓΑ              Ε. ΑΓ  

δ) Με rα  - 
r
β  ισούται το διάνυσµα  

Α. ΑΓ     Β. ΓΑ      Γ. ΒΑ    ∆. ∆Β              Ε. Β∆  
 
 

3.  * Στο διπλανό σχήµα το διάνυσµα xr  ισούται µε  

Α. rα  - 
r
β  - rγ  - 

r
δ  Β. rα  + 

r
β  + rγ  - 

r
δ      

Γ. rα  - 
r
β  + rγ  - 

r
δ  ∆.  + rα

r
β  - rγ  - 

r
δ   

Ε. rα  - 
r
β  - rγ  + 

r
δ  

 

 
 
4.  * Για κάθε τετράδα σηµείων Α, Β, Γ, ∆ ισχύει  

Α. Α∆  + ΑΓ = ΒΓ + Β∆   Β. Α∆ + ΒΓ = ΑΓ      

Γ. Α∆ + Β∆= ΑΓ + ΒΓ   ∆. Α∆ + ΒΓ = ΑΓ + Β∆   

Ε. Α∆ - ΑΓ= ΒΓ + Β∆  
 
 

5.  * Στο κανονικό εξάγωνο ΑΒΓ∆ΕΖ είναι  

Α. ΑΓ = ΑΕ   Β. ΑΓ = - ΕΑ   

Γ. ΑΓ= - 2              ∆. rα ΑΓ= - 4 rα   

Ε. ΑΓ= Ζ∆  
 

 

6.  * Αν α , r r
β  οµόρροπα διανύσµατα, κ, λ ∈ R* διάφοροι του ± 1 και κ rα  + λ

r
β  = 

r
0 , 

τότε  
Α. κ, λ θετικοί  Β. κ, λ αρνητικοί    Γ. κ, λ αντίστροφοι     
∆. κ, λ ετερόσηµοι Ε. κανένα από τα προηγούµενα 
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7.  * Αν ισχύει: κ rα  + λ
r
β  = 

r
0 , κ, λ πραγµατικοί αριθµοί διάφοροι του µηδενός, 

τότε ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σε κάθε περίπτωση σωστή;  

Α. Τα  rα , 
r
β  έχουν την ίδια φορά 

Β. Τα  rα , 
r
β  είναι κάθετα 

Γ. Τα  rα , 
r
β  είναι αντίρροπα 
r

∆. Τα  rα , β  έχουν το ίδιο µέτρο 
r

Ε. Τα  rα , β  έχουν την ίδια διεύθυνση 

 
 
8.  * Το διάνυσµα  = (λrα 2 - 3λ - 4,  λ - 2) είναι µηδενικό µε  

Α. λ = 2 Β. λ = 1    Γ. λ = - 4  ∆. λ = 0   
Ε. για κανένα πραγµατικό αριθµό λ  

 
 
9.  * Το διάνυσµα  = (ηµθ, συνθ) είναι το µηδενικό µε  rα

Α. θ = 2κπ  Β. θ = 2κπ + π
4

     Γ. θ = 2κπ + π
2

 

∆. θ = 2κπ + π  Ε. καµία τιµή του θ  
 
 

10.  * Είναι rα  = (ηµθ, συνθ), θ ∈ R και κ ∈ Ζ. Το rα  είναι παράλληλο στον 
άξονα x´x µε  

Α. θ = κπ  Β. θ = κπ + π
4

  Γ. θ = κπ + π
2

 

∆. θ = κπ + π  Ε. θ = κπ - π 
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11.  * Το διάνυσµα rα  = (ηµθ, συνθ), είναι παράλληλο στο 
r
β  = (συνθ, ηµθ) µε  

Α. θ = 0  Β. θ = π
4

  Γ. θ = π
2

 

∆. θ = π  Ε. θ = 2π
3

 

 
 

12.  * Τα διανύσµατα rα  = (1, λ), και 
r
β  = (4, - λ) είναι παράλληλα µε  

Α. λ = - 1  Β. λ = 0   Γ. λ = 1 
∆. λ = 4  Ε. λ = - 4 
 

 

13.  * Τα διανύσµατα rα  = (λ, 1
λ

) και 
r
β = (- 1, 8

λ
) είναι κάθετα µε  

Α. λ = - 1  Β. λ = 0   Γ. λ = 1 
∆. λ = 2  Ε. λ = 8 

 
 

14.  * Με  = (1, - 3) και rα
r
β  = (- 1, - 3) και rγ  = (0, - 6) ισχύει  

r
Α. rα  + 

r
β  = rγ   Β. 2 rα  - β  = rγ   Γ. 

r
β  + rγ  =   rα

∆. rα  + 2
r
β  + rγ  = 0   Ε. 

r rα  - rγ  = 
r
β   

 
 

15.  * ∆ίνονται τα διανύσµατα rα  = (2, - 2), 
r
β  = (1, - 1) και rγ  = ( 1

2
, - 1

2
).  

Σωστή είναι η σχέση  

Α. rα  = 
r
β   Β. rα . rγ  = 

r
β   Γ. rα  // 

r
β  // rγ      

∆. rα ⊥
rγ   Ε. rα  = 

r
β  - 2 rγ  
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16.  * Στο τρίγωνο ΑΒΓ η ΒΕ είναι διάµεσος.  

Το άθροισµα ΒΑ  + ΒΓ  ισούται µε  

Α. ΒΕ  Β. ΓΑ  Γ. 2ΕΒ  

∆. 2ΒΕ  Ε. 2ΑΓ  
 

 

 
 

17.  * Τα διανύσµατα  = (λ, 4) και rα
r
β  = (λ - 4, 1) είναι κάθετα. Ο πραγµατικός 

αριθµός λ ισούται µε  

Α. 0 Β. - 2  Γ. 2  ∆. 4  Ε.  1
4

 

 
 

18.  * Τα διανύσµατα rα  = (λ2, 2λ) και 
r
β  = (1, - 2) είναι παράλληλα (λ ≠ 0).  

Ο λ ισούται µε  

Α. - 2 Β. - 1  Γ. 2   ∆. 1  Ε.  2 
 
 

19.  * ∆ίνονται τα διανύσµατα rα  = (- 2, 4) και 
r
β  = (3, - 2). Η σχέση α  + κr r

β  = 0  

ισχύει µε  

r

Α. κ = 
2

3
  Β. κ = - 

2

3
  Γ. κ = - 2 ∆. κ = 2 

Ε.  κανένα κ ∈ R 
 
 

20.  * ∆ίνεται το διάνυσµα rα  = (2, - 2 ). Παράλληλο προς το διάνυσµα  είναι 
το  

rα

Α. rx  = (- 2, 2 ) Β. ry  = ( 1
2

, 2 ) Γ. rz  = (- 2 , 2) 

∆. rω  = (1, - 2 ) Ε. rv  = ( 2 , - 2) 
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21.  * Αν rκ  = 2, rν  = 3, rκ . rν  = - 3 και 0 ≤ 
r
θ  = (

rκ ,
∧ rν ) < π, τότε η γωνία θ 

ισούται µε  

Α. 0° Β. 30°  Γ. 60°  ∆. 120°  Ε. 150° 
 

22.  * Σύµφωνα µε το σχήµα, το rα .
r
β  ισούται µε  

Α. rα  . 
r
β  Β. - rα .

r
β  Γ. 0  

∆. 1
2

 rα .
r
β  Ε. - 1

2
 rα .

r
β  

 

 

23.  * Σύµφωνα µε το σχήµα, το rα .
r
β  ισούται µε  

Α. 0 Β. rα .
r
β  Γ. - rα .

r
β   

∆. 3
2

 rα .
r
β                         Ε. - 3

2
 rα .

r
β  

 

 

24.  * Σύµφωνα µε το σχήµα, το rα .
r
β  ισούται µε  

Α. rα .
r
β  Β. 1

2
rα .

r
β  Γ. 3

2
 rα .

r
β  

∆. - 1
2

 rα .
r
β                          Ε. - 3

2
 rα .

r
β  

  

 
25.  * Στο σχήµα το ΑΒΓ∆ είναι τετράγωνο µε πλευρά 4 

cm. Ποια από τις παρακάτω ισότητες είναι 
λανθασµένη; 

Α. ΑΒ . ΓΒ  = 0  Β. ΑΟ .ΑΒ  = 8 

Γ. ΑΒ .ΑΓ  = 16 ∆. ΑΒ .Γ∆  = - 16  

Ε. ΟΒ . ΒΑ  = 8 
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26.  * Αν rα  είναι µη µηδενικό διάνυσµα και 
r
β  ένα οποιοδήποτε άλλο διάνυσµα, 

τότε το γινόµενο .rα
r
β  ισούται µε 

r
Α. rα . προββr

rα   Β. rα . προβαr β    

Γ. 
r
β . προβαr

r
β   ∆. rα . προβαr

r
β    

Ε. 
r
β . προββr

rα  

 

27.  * Τα διανύσµατα rα  και 
r
β  είναι µη µηδενικά. Το συν ( rα ,

∧ r
β ) ισούται µε  

Α. 
r r

r r
α  β

α.β
 Β. 

r r

r r
α β

α .β
 Γ. 

r r

r r
α.β
α  β

 ∆. 
r r

r r
α.β

α  + β
 Ε. 

r r

r r
α.β

α  + β
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